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Compte rendu de réunion N°15 du Comité « Démocratie 

participative - Communication 

Des 19 avril 2022 à 20 H30 et 22 septembre à 18h30 

à la Salle du Conseil 
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M. BRUSTON Joel 

Mme NOUNIS Anne-Marie 

 

M. MICLO Olivier 

Mme BOYE Brigitte 

Mme BOULP Lauriane 

M. Philippe GAURIER 

Mme RABARJAONA Ludivine 

M. GIL Gilbert 

Mme SOBIERAJEWICZ Fatiha 

Mme VERGNHES Sylvia 

Mme LEFEBVRE Nadège 

joel.bruston@mairie-lherm.fr 

anne-marie.nounis@mairie-lherm.fr 
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Citoyens  

 

Mme SERVAIN Audrey 

M. NOEL Olivier 

Mme GIRARD Anne-Marie 

Mme JOUANNE Peggy 

Mme BABI Catherine 

M. LOUBINOUX Bernard 

Mme SAEZ Agathe 

M. MARCE Hervé 

Mme BEIGBEDER Karine 
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Autres 

intervenants 

Mme PRADE Emilie 

(graphiste) 
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Prochaine réunion :  

Mardi 29 novembre à 19H00 Salle du Conseil municipal 

 

I. Objet de la réunion : 

1. Appel à projets participatifs : état d’avancement 

2. Nouvelle charte graphique 

3. Publications : quand et comment ? 

4. Questions diverses 
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II. Points abordés 

1. Appel à projets participatifs : Bilan au 19/04/2022 

La Criée a eu lieu à la Salle des Fêtes le 1er avril, avec la présentation de 6 projets participatifs : 

 

1.ATELIER PARTAGE 
« L'atelier partagé a pour but de rendre accessible à tout le monde l'espace, les outils et les compétences 

à la pratique manuelle. » 

Association porteuse du projet :  La Fabrique lhermoise                 

Porteur du projet : Arnaud PERRIER @ : lafabriquelhermoise@gmail.com 

 

2.LA COUR DE RECREATION IMAGINEE PAR LES ENFANTS 
« Acteurs et au cœur de ce projet, les élèves coconstruiront et concevront avec la participation de nous tous et 

toutes, (parents, habitants, équipe ALAE et enseignants), une cour de récréation répondant à leurs besoins 

éducatifs, pédagogiques, de socialisation et de motricité. Les valeurs soutenues seront le partage, la solidarité et 

la communication. » 
Association porteuse du projet : Les Lherminots                

Porteuse du projet : Amélie COUTIET @ : leslherminots@yahoo.com 

 

3.LHERM LABO NUMERIQUE 
- « Le Labo Numérique de Lherm a pour objectif de devenir un lieu de partage et d'émergence de projets 

collectifs autour du numérique. Il met à disposition du public des outils numériques pour favoriser l'expression et 

l'expérimentation autour des nouvelles technologies. Le Labo numérique est un espace collaboratif et participatif, 

ouvert au partage de savoirs et de savoir-faire pour toutes et tous. »  

Association porteuse du projet : MJC Horizon culturel                

Porteur du projet : Romain BERTOLOTTI @ : espacejeunesmjclherm@orange.fr  

 

4.LA GRATIFERIA 

III. « Cabane à dons : la boîte à trocs ! 

IV. C'est comme une boîte à livres, mais pour tout le reste (vêtements, jouets, vaisselle...). 

Donnez ce qui est en bon état (ou rien), prenez ce qui vous plaît ! » 
Association porteuse du projet : Timaïy                

Porteuse du projet : Audrey SAINT-CAST @ : audrate31@gmail.com 

 

5.VERGER PARTICIPATIF 

V. « De la plantation à la récolte partagée, le verger participatif sera composé de différentes variétés 

anciennes, s’adresse à tous les habitant(e)s. Le projet s’inscrit également dans une démarche globale pour 

développer la biodiversité et accroître le nombre d’arbres dans la commune. Des ateliers pédagogiques pourront 

être proposés. » 

Association porteuse du projet :  Les Jardins du Riou Tort               

Porteuse du projet : Catherine RAIZONVILLE @ : jardinsdurioutort@laposte.net 

 

6.NOTRE CABANE LHERMOISE 
« Ce projet répond à un besoin d'aménagement du parc de l'accueil de loisirs. Nous souhaitons construire une 

cabane écoresponsable, en matériaux recyclés, avec l'aide des enfants, des animateurs, des bénévoles et 

prestataires. Nous voulons permettre aux enfants de participer à une action collective, de les sensibiliser au 

respect de l’environnement et aux notions de solidarité et de partage. » 

Association porteuse du projet :  MJC Horizon culturel               

Porteuse du projet : Virginie GOURDOU @ : accueilmjclherm@orange.fr 
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. Le Comité de Pilotage constitué d’Anne-Marie, de Brigitte, de Lauriane, d’Audrey, de Ludivine et de Joël 

étudie les différents projets présentés par binôme, jusqu’au 3 juillet. 

6 projets participatifs ont été déposés, avec un budget prévisionnel de 24 000 €. Ces projets sont en 

cours d’étude par le Comité de pilotage. 

 

2. Nouvelle Charte graphique de la commune : 

 

La graphiste sollicitée, Emilie Prades, pour réaliser la nouvelle charte graphique de la commune présente donc 

son travail à partir de ce qui a déjà été affiné lors de la précédente réunion. Pour mémoire, sa présentation était 

composée d’une vingtaine de propositions de logos développée autour de trois thématiques : la nature, son 

patrimoine (église, halle notamment), le lien (entre les gens, avec la nature, son histoire…).  

 

Toujours pour mémoire, il convient de se rappeler que l’objectif de la nouvelle charte graphique est de 

moderniser l’image de notre logo tout en respectant notre histoire. Le logo actuel est et restera le blason de la 

commune.  

 

L’idée est d’ores et déjà de sélectionner des « dessins » qui s’inscrivent dans ce que la commune représente. 

Une des thématiques qui se dégage est le dessin de la halle, bâtiment empreint d’histoire et au coeur du village. 

Un travail graphique autour de la lettre L est également à la réflexion.  

La Halle, symbole historique de la ville, lieu de rassemblement et de partage et trait d’union à travers l’Histoire, 

sera le point focal de la future identité visuelle du Lherm.  

2 approches : Accompagner visuellement le nom de la ville ou s’intégrer physiquement à celui-ci. 

  

Malgré qu’il soit nécessaire de retenir deux axes de travail, Mme Prades accepte de poursuivre son travail 

autour de trois/quatre situations dont une qui permettrait des déclinaisons très rapidement sur les supports de 

communication de la commune.  

Il conviendra toutefois lors de la prochaine séance de définir plus finement notre choix (2). La nouvelle charte 

graphique doit être finalisée fin 2022 pour être déployée dès le début de l’année. Elle servira de socle au futur 

site internet. 

 

3. Publications : 

Journal municipal : Information et discussion en cours afin de proposer une édition plus « green » aux lhermois. 

 

III. Prochaine réunion 

Prochaine réunion jeudi  29 novembre à 19 H00 

 

IV. Annexes 

Tous les documents du Comité sont accessibles par le lien :  https://urlz.fr/ebrw  

Tous les documents de l’appel à projets participatifs sont dans « Appel à projets participatifs » 

 

Nota : Les éléments en italique sont des rappels des précédentes réunions 


